

巴基斯坦总理再次发声：坚持一个中国原则

新华社伊斯兰堡5月26日电 巴基斯坦总理夏巴兹26日再次发声,重申巴基斯坦坚持一个中国原则。夏巴兹当天通过社交媒体发表声明说,作为中国的铁杆兄弟和战略伙伴,巴基斯坦一直支持并将继续支持中国在台湾问题上的立场。巴方坚定支持一个中国原则,视台湾为中华人民共和国不可分割的一部分,支持中国政府为实现国家统一所做的努力。巴基斯坦总统扎尔达里日前在接受中国媒体联合采访时重申,巴基斯坦坚定支持一个中国原则,坚定捍卫并支持中国的核心利益,反对任何形式的“台湾独立”。台湾是中国领土不可分割的一部分。巴基斯坦外交部发言人蒙塔兹·博楼池日前也表示,巴方坚定奉行一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分。她说,联大第2758号决议明确恢复了中华人民共和国在联合国的一切合法权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表,该决议的权威性不容置疑。

哈佛大学教授撰文称“感谢中国绿色产业”

新华社巴黎5月25日电 美国哈佛大学肯尼迪政府学院教授丹尼·罗德里克日前在法国《回声报》发表文章说,中国的绿色产业惠及全球,而一些西方人士没有认识到这一点。在这篇题为“绿色产业:应该对中国说声谢谢”的文章中,罗德里克指出,绿色技术对应对气候变化至关重要,是全球公共产品。应对气候变化方面迄今取得的一些最重要成果,源自中国的绿色产业。他说,得益于中国企业扩大产能,发挥规模经济优势,可再生能源的成本得以大幅降低。近10年来,太阳能、海上风能、陆上风能和电池产品的价格降幅分别达80%、73%、57%和80%。这一切提振了气候界的乐观情绪,即我们或能将全球变暖控制在合理范围内。罗德里克认为,由于绿色产业知识的溢出效应跨越国界,中国绿色产业不仅惠及全球消费者,还惠及全球供应链上的其他企业。

联合国机构称巴新山体滑坡可能造成超过670人死亡



5月26日,人们在巴布亚新几内亚一处发生山体滑坡的村庄开展救援工作。

新华社/美联

新华社悉尼5月26日电 据澳大利亚广播公司26日报道,联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞萨尔·阿克托普拉克说,巴新北部地区24日发生的山体滑坡可能造成超过670人死亡。阿克托普拉克说,目前估计有超过150所房屋被掩埋。灾区周围的地形仍存在不稳定性,附近居民已经撤离。

据媒体报道,山体滑坡发生在当地时间24日凌晨3时左右,受灾地点位于莫尔兹比港西北约600公里的恩加省考卡拉姆村,山体滑坡几乎将该村夷为平地。

印度一游乐园一婴儿护理中心发生火灾 已造成至少40人死亡 其中含7名婴儿

新华社科伦坡5月26日电 新德里消息:据印度媒体26日报道,印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一游乐园25日发生火灾,已造成至少33人死亡,死亡人数可能进一步增加。报道说,根据警方初步调查,火灾可能由游乐园内一个棚屋进行的焊接作业引起。拉杰果德市消防部门通报说,失火区域存放有上千吨柴油供赛车等游乐项目使用。据推测,焊接产生的火花引发了火灾,而现场存放的大量柴油使火势迅速蔓延。报道说,火灾发生时,失火区域内约有300人,其中大部分为未成年人。根据官方通报,由古吉拉特邦政府组建

的五人特别调查组25日深夜抵达拉杰果德市,将对事件进行调查并在72小时内提交报告。据印度媒体26日报道,印度德里维韦克维哈尔地区一家婴儿护理中心25日晚发生火灾,造成7名婴儿死亡。报道说,当地时间25日23时30分左右,维韦克维哈尔地区警察局接到电话报警说,该婴儿护理中心及其相邻建筑发生火灾。大火已于26日凌晨被扑灭。德里警方对该婴儿护理中心负责人启动初步调查。德里消防局局长阿图尔·加格说,火灾原因正在调查中,初步判断可能是氧气瓶爆炸导致火灾。



这是5月26日在印度古吉拉特邦拉杰果德市拍摄的火灾现场。新华社发

中日韩三国,一衣带水,地缘相近、文缘相通,是搬不走的近邻。三国在政治、经贸、科技、文化等各领域合作密切。今年年初,由中日韩合作秘书处发起的“中日韩精神——2024年度汉字”评选结果在首尔揭晓,“交流”以最高票当选。新华社记者日前在北京、东京、首尔三地采访当地年轻人。他们表示,期待中日韩三国交流合作未来更加密切。

日本神奈川县日本中国友好协会青年学生会长稻垣信说:“面向未来,日中韩三国需要的是相互信任和友谊。三国实施的‘亚洲校园’项目今后将会播撒更多交流的种子,我相信这些种子会慢慢长成参天大树。”中国传媒大学学生范怡秋说,前段时间有日本青年访华团来学校参观,她负责接待。为拉近距离,自己本想和他们聊一下日本动漫,但没想到日本青年反而对中国的电视剧、网文更感兴趣。范怡秋觉得很有意思,“原来我们两国之间的青年也是可以做到这样交流、交友、交心的”。

韩国韩国大学学生文炯说,“共感”是指理解和同情别人的心情或情况,“我认为这是建立所有关系的基础”。他说,韩中日三国都正推进人工智能技术等课题,三国在该领域各有优势。希望三国能够结合这些优势,通过技术互补,进入更大规模的市场,提高竞争力。这些科技领域的合作不仅可以促进三国跨境电商往来,也可以成为民众交流的媒介。

日本早稻田大学学生桑原太郎说,过去一二十年间,日中韩实施了很多项目来促进年轻人之间的交流,取得了成效。日中韩之间随着经济联系进一步加深,努力推进自由贸易、消除经济壁垒,不仅加强了经济联系,还进一步促进了人与人之间的连接。

中国传媒大学研究生蒋一波认为,未来中日韩三国合作共贏的潜力十分巨大。中日韩三国在新能源领域的合作前景十分广阔,尤其未来在新能源汽车方向,不仅可以推动技术创新,还可以更好应对全球气候变化、环境挑战。

青年寄托着中日韩关系的未来。三国青年一代都期待更多交流,产生更多共鳴,实现更多共贏。

(新华社首尔5月26日电)

以媒说以军削减在拉法兵力

新华社耶路撒冷5月26日电 据以色列《新消息报》26日报道,以色列国防军削减了在加沙地带南部城市拉法的兵力,吉瓦提步兵旅已撤离拉法东部回到以色列境内。《新消息报》报道说,以军第162师的4个旅约三周前开始在拉法东部执行任务。为使更多人道主义援助物资进入拉法,以军需要撤出相应兵力。联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。此外,以色列媒体26日援引一名以高级官员的话报道说,随着旨在让加沙地带停火的“外交努力的恢复”,以战时内阁将于当晚开会讨论争取以方被扣押人员获释的协议。以色列消息人士25日告诉新华社记者,以方将于下周就埃及和卡塔尔的新提议与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)重启谈判。

将真实体验融入艺术创作

《星星的故乡》是导演王飞与总制片人易坤名的第一次合作。回忆创作历程,王飞感慨颇深:“电视剧中风吹石头跑,地上不长草,天上没只鸟的场景,曾是昔日戈壁滩的真实写照。来到实地拍摄,感触最深的就是,宁夏是一个特别宜居的地方。为了实现宜居,各族干群都作出了很大贡献,包括葡萄酒酒庄的庄主,还有酒庄里最平凡的劳动人民。”编剧张明亮谈及创作,坦言因为有了独特的体验,才有了独特的故事。在品酒师的引导下,他们一点点地突破专业门槛,从开酒、醒酒再到观色、闻香、品鉴、入喉,一招一式在剧中都要求准确、专业。剧中有一段欧阳易星初次见到侍酒大师吕小樱的情节,两人的台词不仅涉及大量的葡萄酒专业知识,还升华到酿酒品酒如人生的感悟中,这些都来源于创作团队扎实的现场体验与艺术提炼。他们力求“用细节的力量

借助葡萄美酒 宁夏对话世界

引导观众一步步走近、走进这个陌生的产业”,让观众看得进去、动心动情。“《星星的故乡》在展示宁夏葡萄酒产业发展主线之外,还承载着女性成长、邻里乡情以及两代葡萄酒人的理念冲撞与融合的内涵。无论从题材选取、主旨立意、制作质感,还是主创团队,它都是一部值得欣赏的作品。”张明亮说。摄影指导王旭光曾拍摄过《延禧攻略》《春天里》《奔腾岁月》。葡萄酒的梦幻美感、奔腾的黄河、辽阔的大漠戈壁和苍茫雄浑的贺兰山,这些看似迥然不同的画面,在他的镜头里浑然天成。在西夏区昊苑村取景拍摄的过程,让制片人薛博记忆犹新:“站在村民家放眼望去,贺兰山下的万亩葡萄园孕育着希望,在这里世代生活的淳朴的人们,和脚下的这片土地有着天然

的连接,也让这里酿出的葡萄酒犹如他们一样纯粹。”《星星的故乡》从2022年9月初开机到11月底杀青,这对于拍摄团队和演员来说,是很大的挑战。“虽然时间紧,但幕后的每个人都倾注了全力。因为大家的目标只有一个,就是要讲好‘宁夏葡萄酒人’的故事。”薛博说。“演戏就是跟着感觉走”今年46岁的魏琪来自银川艺术团,她曾在《山海情》中出演重要角色,这次在《星星的故乡》中扮演欧阳易星的两姨,她说:“能和优秀的主创团队合作,对我来说是一次很好的学习机会。该剧可以让全国人民看到宁夏人不惧困难、坚韧拼搏的精神,作为本土演员出演该剧,倍感自豪。”取景拍摄地汇达阳光生态酒庄,44岁的首席酿酒师李财

繁花似锦满庭芳

当千千万万个“小家”融入“大家”,各族群众在共居共学、共建共享、共事共乐中凝聚了人心。少数民族居民占总人口38.7%的灵武市城区街道镇河塔社区,是一个易地扶贫搬迁大型集中安置社区。如何让来自不同地方、不同民族的群众交知心朋友、和睦睦邻居,成为社区的头等大事。社区把铸牢中华民族共同体意识与基层治理紧密结合起来,改建幼儿园、商业街、卫生服务中心、日间照料中心等设施,嵌入家政保洁、养老托育、商超、快递、小修小补等便民服务,让各族群众共享美好生活。同时成立石榴籽就业车间、直播间,吸引各族残障人士、妇女在家门口就业,实现了“小机构”搞好“大服务”、促进“大融居”。风雨无阻、辛勤劳作的农民,努力让日子越过越红火、生活更上一层楼;披星戴月、不辞劳苦的党员干部,把实现共同富裕作为矢志不渝的奋斗目标;矢志创新、埋头苦干的科研工作者,点亮“科技树”,为高质量发展蓄势赋能;走街串巷、不停奔忙的快递小哥,用汗水浇灌梦想……在宁夏,各族群众在广泛交往、全面交流、深度交融中拉近了人心、密切了情感、增进了信任,每个人把个人对美好生活的向往、对人生出彩的渴望,都深深熔铸到同心共筑中国梦的伟大历史进程中,互为彼此的那束光,团结奋斗、携手前行,凝聚起昂扬向上的强大力量。

“促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”

交往交流交融,是增进民族团结、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的必由之路。自治区党委把学习贯彻总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述作为“第一议题”,创新开展全面大起底、回头看和“牢记总书记嘱托、铸牢中华民族共同体意识”教育,开展理论研究,举办铸牢中华民族共同体意识研讨会,组织“百万人”宣讲6800多场次,推动铸牢主线深入人心;我区出台加快建设示范区的实施方案,创建“5585”模式,实施党员干部培元固本、青少年学生夯基育苗、各族群众凝心聚魂、社科理论正本清源“四大工程”,实现各族群众在“学工学农、吃住住”中增进共同性。社区是铸牢中华民族共同体意识的基本单元,吴忠市金花园社区连续18年举办社区邻里节、邻里饺子宴、邻里茶话会、邻里厨艺大比拼、邻里才艺展等丰富多彩的邻里节活动,1万多名各族群众在这个温暖团结有爱、“大家”里互帮互助、互敬互爱。

“不断构筑中华民族共有精神家园”

船的力量在帆上,人的力量在心上。“铸牢”说到底底是心的交融、力量的凝聚。不论是红二十五军来到六盘山下回族群众聚居的西吉县,制定“三大禁令、四项注意”,还是毛主席率中央红军途经单家集,留下“单家集夜话”的革命佳话,红军在同心县和海原县东部建立我党历史上第一个回族自治政权——豫海县回民自治政府……团结的种子,在宁夏历史进程中根植、传承。近年来,我区创新打造“一家亲”互嵌式社区,“石榴籽”青少年交流、“中华情”旅游促融、“山海情”双向就业工作品牌,编发《“石榴籽”故事》丛书、《铸牢中华民族共同体意识知识手册》,开展“道中华”系列活动,多管齐下专项治理高额彩礼等,引导各族群众更好顺应中华民族从历史走向未来、从传统走向现代、从多元凝聚为一体的发展大趋势,于润物细无声中培育“团结花”、厚植“中华魂”。“七一勋章”获得者王兰花,建立吴忠市首个社区志愿者服务小组,带领“王兰花热心小组”为各族群众解决各类困难7000多件,调解各类民事纠纷600多起,开展公益活动7000多场次,让团结和谐之花在社区竞相绽放。“人民楷模”国家荣誉称号获得者王有德,如同一株茁壮的芨芨草,把根扎在毛乌素沙漠40年,和灵武白芨滩林场各族职工种下63万亩防风固沙林,控制流沙近百万亩,在浩如烟海的毛乌素沙漠筑起了一道东西长47公里、南北宽38公里的绿色长城……在王兰花、王有德等先进典型引领和指导下,各族群众学习榜样精神,凝聚奋进力量,建设美好家园。

“坚持在奋进中凝聚人心和力量”

民生实事,落到每个人身上就是“一个都不能少”。近年来,自治区党委和政府坚持以人民为中心的发展思想,以“干一件是一件,干一件成一件”的执着和韧劲,持续加大财政投入,用心用力保障和改善民生,实施居民收入、移民致富、教育质量、健康水平、文明素养、城乡面貌“六大提升行动”,拿出实打实的举措解决特殊困难群体等“小百分比”的急难愁盼,让各族群众感受到党委和政府的力度、温度,增进大家对铸牢中华民族共同体意识的共情。甘肃籍在银务工人员张百龙,将孩子从农村老家带到银川上幼儿园。了解到张百龙收入微薄,幼儿园为其办理了学前资助减免,免除每学期750元保教费,并补助每学期450元生活费——各市区县紧盯学前教育救助、“零门槛入学”等方面,出台系列惠民措施,全方位保障进城务工人员子女入学——2023年,全区10多万名义务教育阶段进城务工人员子女在家门口享受到了优质教育资源。

“促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”

各族移群众,家家户户不修院墙,邻里之间亲如一家,每逢婚丧嫁娶,大家互相走动,村民经常带着拿手好菜参加“百家宴”活动,在浓浓“烟火气”中聚起邻里情,真正做到了“村如其名”。聚焦扣好学生“中华民族一家亲”的第一粒扣子,中卫市第九小学开设中华民族知识启蒙课程、常识课程,以“细流滴灌式”的宣传教育推进铸牢中华民族共同体意识进教材、进课堂、进头脑,让爱我中华的种子扎根中华民族每一位成员的心灵深处,推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体……从理论研究到实地实践,铸牢中华民族共同体意识已转化为一项项可知、可感的具体工作。北方民族大学马克思主义学院2022级维吾尔族学生毛吾丽且·吐尔逊和班里5个不同民族的学生同学同吃同住进步。不久前,毛吾丽且·吐尔逊邀请同学,担心她因此耽误了学习,同学们每天轮流“值班”,为毛吾丽且·吐尔逊开通视频、“直播”上课。毛吾丽且·吐尔逊感慨地说:“我和宿舍回、汉两个民族的姐妹处成了闺蜜,大家同吃同住,以心交心、以情换情。”文化认同是最深层次的认同。历史悠久的宁夏就是各民族交汇的地方。我区深入挖掘各民族交往交流交融史,讲好宁夏各民族一起走过、一起奋斗的历史故事。我区连续40年组织开展形式多样、内容丰富的民族团结进步月活动,打造六盘山红军长征纪念馆、将台堡红军会师纪念馆等主题展馆、公园,开设“小宁大讲堂”,以动漫形式阐释解读“三交”史话、中华优秀传统文化符号,在各市、县(区)讲好“山海情”“石榴籽”“结对子一家亲”等民族团结故事和“母亲河”“草方格”“煤制油”等各民族共同团结奋斗的故事,引导各族干部群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。全国民族团结进步示范市、县(区)实现全覆盖。“打竹板,响连天,我们一起走上台,精神抖擞展新颜。今天不把别的说,说说咱们的兴洲红……”银川市西夏区西花园路街道兴洲苑社区石榴快板队以民族团结为主题,创作了群口快板《石榴花开颂党恩》,让民族团结之音声声入耳,引导辖区各族群众同心同向、守望相助。社区还组织开展“非遗剪纸共绘团结情”、“小小石榴籽”培育等系列主题活动,推动铸牢中华民族共同体意识抬头可见、触手可及、入脑入心。时间的如梭巨笔,绘写了雄浑壮美的团结画卷;前进的嘹亮号角,鼓舞着勇毅前行的奋斗步伐。各族群众情同手足、亲如一家,一笔一画书写着中国式现代化美丽新宁夏的崭新篇章。一丛干朵压扁了,戳碎红结扣作团。塞上大地,石榴花开繁似锦。这,正是铸牢中华民族共同体意识的最好注脚。